TpuHaguaToe safgaHue

TpUroHomMmeTpus

OCHOBHbIE TPUrOHOMETPUYECKNE DOPMYIbI

BonblWMHCTBO GOPMY B TPUIFOHOMETPUM 4YacTO MPUMEHSETCS Kak
CnpaBa HaneBo, Tak 1 CNeBa HanpaBo, MO3TOMY YUNTb 3TN (DOPMYSIbl HYXKHO
Tak XOpOLLUO, 4Tobbl Bbl 1€rko CMOrivM NPUMEHUTb HEKOTOPYHD (GOpMyny B

060X  HanpaBfeHusx.  3anuem 8  Havana — onpefeneHus
TPUTOHOMETPUYECKUX DYHKLIMI.
M3 [psSIMOYrosibHOro — TPEYroJibHUKa
c HarmviiemM  OCHOBHble — TPUTOHOMETPUYECKME
QYHKLMM MO OMNpeaeseHuHo.
N X
b
. a b a 1T b
SINX =— COSX =— tgx =— Ctgx =—=—
C C b tgx a

OCHOBHOE TPUrOHOMETPUYECKOE TOXAECTBO U CNeACTBUS

Sinx 1 cosx
tgx = —— ctgx = —=——
COSX tgx sinx
sin x+cos?x =1 tgx +1= — ctgx +1=—
COS“ X SIN® X
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PopmyIibl ABOVNHOIO Yria

. . 2tgx
Sin2x= 2-SinX:COSX =
T+tg?x
1- tg?x
C0S2x=C0S2Xx-sin°x=2c0s2x-1=1-2sin° x = 9
1+ tg?x
2tgx
tg2x=
T tg?x

TpuroHomMmeTpuyeckmne GopMy/bl CAOXKEHWS apryMeEHTOB

Sin(x + y) = SinX-CoSy + COSX-Siny

Sin(x - y) = SinX-CoSy - COSX-Siny

COS(X + y) = COSX-COSY - Sinx-siny

COS(X - ¥) = COSx-CcOSy + Sinx-siny

(9 +)= tgx +tgx f96-y)= tg x- tgx

9= T oxtqy I T axtgy
_T-tgxtgy ctgxctgy-T _ T +tgxtgy ctgxctgy +1
ctgocty)= tgx +tgy  ctgy +ctgx Clg oy tgx-tgy  ctgy -ctgx

Popmyibl NOHUXKEHWA CTENEHM
sin? X T-cosx cos? X 1+cosx
2 2 2 2
t2x_7—cosx t2x_7+cosx
9 27 7+ cosx ‘9 T T cosx
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TpuroHomeTpuyeckmne Gopmybl NpeobpasoBaHna CyMMb!
B MPOW3BeEHME

sinx + siny = 2 - S,-n%y . COS %y
sinx - siny = 2 - sin=; - cos Xziy
COSX + CcOSy = 2 - cos%y . COS %y
COSX-CcoSy =-2- S,'n%y . sin%/
O oty =52
ctgx + etgy = SL ctgx - ctgy = 22

TpuroHomMeTpuryeckme Gopmysbl NpeocbpasoBaHnd
NpOM3BEAEHNS B CYMMY

Sinx - siny = % (cos(x-y) -cos(x+y))

Sinx - COSy = % (sin(x-y) + sin(x+y))

SinxX - COSy = % (cos(x-y) +cos(x+y))
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Tpl/IFOHOI\/IeT_Dl/MeCKaFI OKPY>XHOCTb
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3HAKM TPUFOHOMETPUYECKMX DYHKLIMIA MO YETBEPTAM
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TDMFOHOMGTDML{eCKVIe d)VHKL[MM OCHOBHbIX YI'J10B

Yrnbi
(0]
DyHKLMS 0 30° 450 60° 90°
0 T T T T
6 4 3 2
Sinx 0 1 \/_E E 1
2 2 2
COSX 1 E \/_E 1 0
2 2 2
tgx 0 ? 1 V3 -
ctgx - V3 1 ? 0

TpUroHomMeTpuyeckmne Gopmybl NPUBEAEHNS

mn
Ecnn B popmyne npuBeneHns yron BblYMTaeTcs (MpmnbaBniseTcs) n3 — /7o

CUHYC MEHSIETCS Ha KOCMHYC, KOCMHYC Ha CUHYC, TaHreHC Ha KOTaHreHg,
KOTaHreHc Ha TaHreHc.
Ecnn xxe B popmyne npuBeneHns yroa BblYMTaeTcs (NpubaBnseTcs) mn3

TIN, TO QYHKLNS COXPAHAETCS,

[lpn aTOM, nepea nosyqYeHHOW (yHKUmMeR CTaBUTCS TOT 3HaK, KOTOPbIM
MMEET UCXOAHas YHKLMS B COOTBETCTBYHOLLEN YETBEPTH, EC/IN CYUTATD
BblYUTaeMbI (Mpubasagembiii) yron oCTPbIM.

PopmMyJibl NPUBEAEHUA B TabauULLEe

Yrurer
QyHKHH . - - -

—a ST« E+a T—a | Tt+a -« 7+a 2n—a | 2+«
sin —sina | +cosa | +cosa | +sina | —sina | —cosa | —cosa | —sina | +sina
cos +cosa | +sina | —sina | —cosa | —cosa | —sina | +sina | +cosa | +cosa

tg —tga | +ctga | —ctga | —tga +tga | +ctga | —ctga | —tga +tga
ctg —ctga | +tga —tga | —ctga | +ctga | +tga —tga | —ctga | +ctga
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PellieHne npocTeninx TPUroHOMETPUYECKUX YPABHEHWN

-T<sinx<1, -T<cosx=<1

SinX = 3 X= / arcsina+2nk, keZ
' - arcsina+2nk, keZ

COSX = a, X=t arccosa + 2nk, ke/

tgx = a, x= arctga + 1k, keZ

Ctgx = a, x = arcctga + ik, KeZ

OaHOPOAHOE VpaBHeHMe Buaa: a-Sinx+b-cosx=0, a=0, b#0

Tt
1. Mopenum neByto 1 Npasyto YacTb Ha COSXZ0, X# 5 +1tn, rge nen.

b
2. Monyunm ypaBHenue suaa a-tgx+b=0 —tgx = .

a
X=-arctg / B )+nn, rae neN.

BeegeHmne BCrnoMoraTtenbHoro vrna
a'sinx + b-cosx = c, ab#0,c#0

[logennm obe YacTun ypaBHEHNSA Ha V a2+b2¢0, NONy4YnM ypaBHEHNE
a b
) B: ) C: C ]
,/a2+b2 4/a2+b2 ,/a2+b2
MOXHO nogobpaTb Takow yron @, 4to A =sina M B = cosq,
NONyYNM

BMAa A-sinx+B-cosx=C, rae A=

sina-sinx+cosa-cosx=_C.
[l0 CBOWMCTBY pPa3HOCTU apryMeHToOB KOCWHYyCa, MNOosy4nm

ypaBHEHWE B A
cos(x-a) = C — x =a *+ arccosC+2nn, rge neN
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3aMeHa HeMsBeCTHOro t=SinX+Ccosx

PaccMOTpuM ypaBHeHUs, B KOTOPble BXOAAT SINX+COSX U SiN2X.

Hanpumep, SINX+COSX+Sin2x =1
BBegeM 3amMeHy SINX+Ccosx = t, Torga
Sin2x=sin2x+1-1= cos? x +2-sinx-cosx+ sin® x-1 =
= (sinx+cosx)?-1=t-1.
[Tony4ynm ypaBHeHMe Buaa:
2+ t-1=1

PellmB kKBagpaTHOe ypaBHEHVe, MPUBEAEM YypaBHeHME K Buay
BBEAEHWNA BCMOMOraTeslbHoro yrna Sinx+cosx=t;, . Kak ero
peLLaTb, CMOTPU MYHKTOM paHee.
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Jlorapupmsil

Jlorapudm 4mcna b no ocHOBaHWIO a onpeaensieTcs Kak
nokasaTeslb CTEMEHW, B KOTOPYH HY>XHO BO3BECTU OCHOBaHME a,

YTOObI MOJSIYYUTb YNCSO b.

OCHOBHOE /10rapndmMmMYecKoe TOXIECTBO

aIoga b — b

06/1acTb AoNYCTUMbIX 3HaYeHnin (0/13) norapudma

a>0,
log_b —ja#1,
b>0.

CBolcTBa 10rapudmMoB

log, 1=0 5l0g, ¢ — olog,a
log,a=1 /ogab:i;}zz
log b :ilogab log, b = /O;ba
/ogabk:k/ogab log,b-c=log, b+log,c
log«b™ =T log, b /ogagzlogab—/ogac

Jlorapupmmyeckumy  ypaBHEeHMSIMM HasbIBalOT YypaBHEHUA
Buaa log, f(x)=log,g(x), rae a — NONOXMTENbHOE YNCIO, OTIIMYHOE

OT 1, ¥ ypaBHEHUS], CBOASALLMECS K 9TOMY BUAY.
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[TpocTenLlee norapudMmn4yeckoe YypaBHEHNE

log,x=b—x=ax>0,a>0a#1

YpaBHeHua suaa: log,

log,f(x)=log,g(x),— 1

f(x)=log,g(x)

() = g(x),

g(x)>0,

f(x)>0,
a>0,

\ a#].

YpaBHeHUA BUAA: A-Ioggf(x) +Blog f(x) £C=0

Peluaem sameHol log, f(x)=t, nony4aem obbl4HOE

KBaJpaTHOE ypaBHEHWE:

At? +Bt+C=0
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[TokasaTeNbHble ypaBHEHWA

[TokaszaTenbHoe YypaBHEHME
cofepxkallee B cebe nokasaTeNbHY (MYHKLNIO, T.e. BblpaxkeHune
Buaa a*. [oMMMO yKasaHHOM MYHKLUMM MOA06HbIE YpaBHEHMUS
MOryT coAepxaTb B cebe nNrobble apyrve anrebpamyeckme

KOHCTPYKLMM
norapnu®Mbl 1 T.[.

MHOIO4YJ1EHDI,

3TO N0BOE ypaBHEHME,

KOPHW,  TPUTOHOMETPWUIO,

CeovictBa cTteneHn 11 n € R ke R

a’=1rneaz0

all=35,

} I
al=-
a

roea # 0

7
_n_
al= a—n,mea:éO

an ,ak — an+/<

aak=a"k rpeaz0

aﬂ

bﬂ

= (g)n, roeb #0

o)

)n:(b)n,mea¢0,b¢0

a

PellieHne nokasartesibHbIX YDaBHEHUMN

X —

a‘=b, g,

b>0

B npocTom cny4ae, b MOXHO NpeAcTaBuTb Yepes OCHOBaHME a

b=a" =3=3" = x=m

Ecnn npeacrtaBnTb b Hepes OCHOBaHME a HEBO3IMOXHO, TO

BOCMO/Ib3yeMCSI CBOMCTBOM florapudma

a=b"%% a>0,12b>0
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